

牢记嘱托 感恩奋进

认真学习贯彻落实习近平总书记在江苏代表团重要讲话精神

全国两会胜利闭幕，代表委员履职归来，纷纷表示——

赓续前行启新程 奋楫争先谱新篇

十四届全国人大一次会议和全国政协十四届一次会议在京胜利闭幕，在通全国人大代表和住通全国政协委员陆续返回各自工作岗位。他们纷纷表示，将紧密结合南通实际和本职工作，带头把全国两会精神学习好、宣传好、贯彻好、落实好，为全面推进中国式现代化南通新实践，更好扛起新使命、谱写新篇章而努力奋斗。

使命如磐，重任在肩。刘洪委员表示，要在学习传达上下功夫，把全国两会精神原原本本带回南通，原汁原味传达到基层；在促进发展上下功夫，立足岗位实际，努力探索具有南通特色的农业强市之路，聚焦营商环境优化升级，全力推动民营经济高质量发展；在服务民生上下功夫，紧扣“一老一小”群体，持续织密筑牢基本民生保障

网；在凝聚共识上下功夫，传承弘扬民盟同中国共产党亲密合作的光荣传统，带领全市各级盟员听党话、感党恩、跟党走，广泛凝聚同心共圆中国梦的强大合力，努力为全面推进中国式现代化南通新实践展现更大担当作为。

加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。杨中坚代表说，将深入学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神，坚定不移地走高水平科技自立自强之路，“进一步推进产创深度融合，推动科技型企业扩量提质，持续增强区域科创浓度，持续优化人才政策体系，加快建设一流创新生态。”薛济萍代表表示，发挥好科技型骨干企业引领支撑作用，努力突破关键核心技术难题，

在重点领域、关键环节实现自主可控，推进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，为建设“强富美高”新江苏、推进国家现代化进程作出新贡献。

“要迅速从‘参会模式’切换到‘行动模式’，以抢先抓早、争分夺秒的劲头全力抓好开局起步。”孙春梅代表表示，将和广大新农人一起，以饱满的热情投入乡村振兴建设，坚持走生态农业、特色农业的高质量发展路子，继续在扩规模、拓渠道、增收入上尽心竭力。同时，做深三产融合，加大对自然教育、劳动教育课程的打磨和设计，促进农业、教育资源融合对接，推广农业劳动教育，为乡村振兴播撒智力种子。

猛志逸四海，骞翮思远翥。曾圣达代表说，党中央始终坚持

“两个毫不动摇”“三个没有变”，更让民营企业家感到肩头沉甸甸的责任，“作为通商总会会长，要引领企业家学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，增长敢想敢闯敢干的精气神，加大发展实体经济，推动传统制造业转型升级，努力打造通商产业‘航母’。”

来自南通大学的施卫东委员说，政府工作报告对高等教育寄予厚望，令人备受鼓舞，“要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，紧紧围绕远景规划、目标蓝图，全力推动高校事业高质量发展，加快建设特色鲜明的高水平大学，为全面推进中国式现代化南通新实践作出新的更大贡献。”

本报记者集体采写

地铁2号线热滑试验成功
顺利进入动车调试阶段

南通地铁热滑试验，各项指标达标。 记者 许丛军摄

本报讯（记者蒋娇娇）昨天15点，一辆蓝色电客车缓缓驶出幸福车辆段开往正线轨道，标志着南通地铁2号线热滑试验成功，顺利进入动车调试阶段。热滑试验车在全线共计63.3km的线路上分别以低速、中速、高速往返运行，过程平稳顺畅，设备运行正常，各项指标达标。

热滑试验是地铁安全行车的重要验证工序。南通地铁2号线一期工程线路总长20.85km，呈“L”形串联崇川区和通州区，全线共设置地下车站17座。截至目前，17座车站已完成主体结构施工，正线已实现“洞通”“轨通”“电通”。

据悉，地铁2号线列车共计21列/126辆，采用全焊接铝合金B2型车体结构，最高运行速度80公里/小时，最大载客量2132人。列车采用轻量化、人性化、智能化、节能环保等多项最新技术，并将蓝印花布元素融入设计中，整体配置在轨道交通行业具有较高水平。

去年11月10日，地铁1号线开通运营，南通成为继南京、无锡、苏州、常州、徐州之后，江苏第6座迈入“地铁时代”的城市。今年，南通地铁2号线通车运营后，还将与1号线实现换乘，使南通轨道交通连片成网。

企业开办实现全流程无纸化不见面——

优化营商环境

在南通，开办一家企业，需要多少时间？跑几次？花多少钱？

10日下午，华若（江苏）供应链有限公司相关负责人朱烨，拿到了营业执照，只用了半天时间，零跑动、零成本。

市政务服务中心启用后，具有行政审批职能的52个部门和单位全部进驻，801项行政审批事项纳入管理。以此为起点，我市围绕“马上办、网上办、就近办、一次办”目标，持续深化推动商事登记制度改革，全面降低市场准入门槛，时限不断缩短、流程不断简化、服务不断优化，直到交出上面的答案。

从2020年开始连续三年，我市的“开办企业服务”指标在全省营商环境评价中都位居第一等次。目前，我市市场主体总量已达119.42万户，位居全省第四。

一窗受理，材料后台流转并联审批

政务服务大厅里集中了全部具有审批职能的部门，南通政务服务人并不满足于这种空间整合，很快开始探索集中办理审批的“物理整合”。

2013年11月，企业注册登记并联审批开始全面实施，政务中心开设了专门的综合窗口，“申请人准备全材料后交过来，系统会把材料分发到各个相关的审批部门，审批完成后从系统流转到综合窗口。”当时的窗口工作人员施兵介绍说，此前申请经营道路普通货物运输业务，需要到交通、工商、质监及税务机关窗口申请，虽然都在政务中心，但一个个跑，算上排队也要两三天才能办好，“并联审批后，如果材料齐全，半天就能办结。”

虽然这个最重要的环节打通

了，但那时要领到营业执照，最少还是得跑三趟，“去工商窗口做企业名称预先核准，到综合窗口提交材料，办好后来拿证照、材料，顺便缴费。”代办企业登记业务的南通双宇财务公司工作人员武小敏说，比起再之前的全程网办、反复排队交材料，已经是方便很多了，“谁能想到后来越来越方便。”

企业注册登记并联审批平台运行两年后，企业设立“单一窗口”机制开始施行，只需在一个窗口提交一份表格，由工商、质监、国税、地税等部门并联审批后，就能领到加载企业注册号、代码证号和税务登记号的“三证合一”营业执照了，审批程序进一步优化，办理时限也进一步缩短。

2017年6月，省政府推行“3550”改革，提出了开办企业3个工作日内完成的目标。我市第一时间响应，减少登记环节、放宽住所条件、推进电子化登记，“企业开办包含名称预先核准、企业设立登记、公章刻制备案、银行开户、领取税票5个环节，需要7份申请材料，承诺3个工作日内办结。”市行政审批局局长陈金辉还记得当时的要求。

线上申请，企业开办仅需0.5个工作日

就在“3550”改革推行的同时，政务服务“一张网”也在建成。“不见面”审批普及后，开办企业也更方便了。

前几天，远在江西的徐国庆，拿到了开设在南通公司的营业执照，“我只准备了一张身份证，在网上就完成了企业新设，顺便完成了公司社保、税务、公积金以及银行开户，还免费得到了一套企业公章。”

其实早在2019年4月，涉企事

释放发展动力

项网上集成办理平台“全链通”正式上线，我市就实现了新设企业全程网办的“化学融合”。申请人线上提交材料后，各相关部门同步受理申请事项并进行审核，“头一天提交材料，第二天拿到营业执照已经不是难事儿。”时任市行政审批局市场准入处处长的张力说，电子化登记完成后，企业相关信息会被同步推送给公安、人民银行、税务、人社等部门，“申请人可以凭电子营业执照申请刻制公章，如果在几家合作银行申请开户，也可以在‘全链通’平台上完成预约，但必须到网点激活。”

与“全链通”平台相对应，市、县政务服务大厅及街道、社区服务中心里都设立了“一站式”服务专区，全市还有172个银行网点可“一站式”为企业，方便群众“就近办”，企业开办0.5个工作日也逐渐成为常态。

2017年6月，省政府推行“3550”改革，提出了开办企业3个工作日内完成的目标。我市第一时间响应，减少登记环节、放宽住所条件、推进电子化登记，“企业开办包含名称预先核准、企业设立登记、公章刻制备案、银行开户、领取税票5个环节，需要7份申请材料，承诺3个工作日内办结。”市行政审批局局长陈金辉还记得当时的要求。

线上申请，企业开办仅需0.5个工作日

就在“3550”改革推行的同时，政务服务“一张网”也在建成。“不见面”审批普及后，开办企业也更方便了。

前几天，远在江西的徐国庆，拿到了开设在南通公司的营业执照，“我只准备了一张身份证，在网上就完成了企业新设，顺便完成了公司社保、税务、公积金以及银行开户，还免费得到了一套企业公章。”

其实早在2019年4月，涉企事

推出市场主体住所与经营场所分离改革，进一步放宽了住所登记条件，实现“一张营业执照可以多个地址经营”，也允许许多市场主体以一家托管机构提供的场所地址进行集群注册登记，企业只需一个工位就能申办营业执照。从事电子商务的陈程，更是将公司注册在了家庭住址，不用支付房租，没花钱刻公章，真正零成本开公司。

此外，我市还在全省率先推动企业电子营业执照和电子印章的同步应用，“企业设立生成电子营业执照时，会同步生成含有数字证书、电子签名密钥的五枚电子印章。”市行政审批局市场准入处处长吉祥介绍说，利用电子执照和电子印章，企业在线上就可以完成设立、变更以及注销等登记。

去年11月29日，南通巨超包装材料有限公司法人施超，利用电子营业执照和电子印章在公司完成了银行开户业务，成为我市首个体验银行开户智能身份认证服务的企业，“以后银行开户也不用去现场了，我市企业开办实现了真正意义上的全流程‘无纸化、不见面’。”

今年，我市将继续扩大电子营业执照和电子印章在涉企服务领域的应用，实现“一照通办”，上线更多“套餐办”事项，切实解决“准入不能营”的问题，为企业和群众办事带来更多的便利、更好的体验。

本报记者 何家玉 沈雪梅



省民营经济高质量发展示范县（市、区）培育名单发布

我市海门海安两地入选

本报讯（记者刘璐）近日，省发展改革委、省委统战部、省工商联三部门联合公布江苏省民营经济高质量发展示范县（市、区）培育名单，全省共有20个县（市、区）在列。记者昨天从市工商联了解到，我市海门区、海安市作为试点县（市、区）被选入培育名单。

为全面落实国家关于支持民营经济改革发展的有关意见，发挥改革试点集成带动效应，省委省政府明确支持和推进符合条件的县（市、区）在深化民营经济高质量发展方面先行探索，计划通过2年时间，结合地方实际情况，重点在市场环境、政策环境、法治环境、创新

环境、政商环境等五个方面制定出台有突破、可操作、具特色的措施，率先在民营经济改革发展的重点难点领域取得突破。其中，每个示范县（市、区）培育对象可在5个重点领域中选择3项进行先行先试，并可自设1项特色示范项目，探索形成支持民营企业改革发展的有效手段。

海门区、海安市是我市民营经济活跃地区，列入省培育名单后，预计将在破解发展瓶颈方面获得更多政策支持，更加有利于发展要素汇聚，对进一步带动提升全市民营经济整体发展水平具有重要意义。

7家单位入选《江苏省情系列影像志》
以地方志视角讲述乡土故事

本报讯（通讯员丁强强 记者丁威程）近日，江苏省地方志办公室下发《关于确定〈江苏省情系列影像志〉（第一批）制作单位的通知》，南通市7家单位入选制作名单，入选数量位居全省第二。

《江苏省情系列影像志》是江苏省地方志办公室与江苏广播电视台总台合作开展的项目，以地方志的视角来讲述乡土江苏故事。自2月初组织申报工作启动以来，南通

市地方志办公室高度重视，积极发动各县（市、区）地方志部门、相关镇（街道）村（社区）参与申报，并按照文件要求尽快做好成立工作组、文案撰写等拍摄前期准备工作，借力省级平台，讲好南通故事。

本次入选的7家单位分别是海安市城东镇、崇川区和平桥街道、海门区余东镇、启东市吕四港镇、如东县栟茶镇、如皋市白蒲镇、通州区二甲镇余西社区。

通创区与苏宁银行达成战略合作
助力金融商务中心建设

本报讯（记者蒋晓东 顾凌）9日，南通创新区与江苏苏宁银行签订战略合作协议，双方将在多领域深化合作，进一步加强政银企对接，为创新区高质量发展注入强有力的资金支撑。

江苏苏宁银行是全国首家以科技驱动的O2O银行，在全国21家新型银行中，总资产规模仅次于腾讯的微众银行和阿里的网商银行。该行专门设立“科创金融部”，根据初创、成长、成熟三个阶段的不同经营特点和业务需求，相继开发了“科技人才贷”“双创贷”“瞪羚贷”等信贷

产品，重点服务高科技、软件服务、物流服务等垂直领域的技术企业。

南通创新区拥有一流的科创载体、功能配套和创新生态，吸引集聚了一批国字头“大院大所”以及一大批科技型企业和高层次人才，正在逐渐成为长三角北翼科创高地。同时，也承载着打造城市级金融商务服务功能核的历史使命。

此次“科科联手”，拟在创新区设立江苏星通企业咨询有限公司，为创新区企业提供各类差异化、个性化的金融服务，助力创新区金融商务中心建设。

苏锡通园区抢抓高校开学季
推动政校企三方合作

本报讯（记者吴霄云）连日来，苏锡通园区抢抓高校开学季招聘活动空档期特点，由园区党工委相关负责人组成小分队先后赴南京、西安、武汉等地高校，开展“才聚苏锡通”校企行活动，深入高校宣讲园区人才政策，对接产学研合作项目，并走访相关企业洽谈合作项目。

活动期间，园区团队先后前往长安大学、西安交通大学、武汉理工大学、华中科技大学等高校，开展各项招才活动，介绍园区“两主一新”产业发展情况和支持创新发展的政策举措，诚邀高校发挥科研优势赋能园区企业创

新发展，与各高校就“高精尖缺”人才引进、科技成果转化、优秀人才输送等方面达成初步合作意向。此外，园区赴中国地质大学对接产学研合作，园区上研动力科技有限公司与武汉理工大学船舶与能源动力工程学院签订校企合作协议。

为更大力度吸引优秀人才和项目选择苏锡通园区，今年，园区建立“双招双引”联动机制，着力推动招商与招才协同，引资与引智并重。此次“才聚苏锡通”校企行活动，就是“双招双引”的一次生动实践。园区后续还将组队赴上海等地开展宣讲。

目标创成国家创新型市县
如皋排出科技工作计划书

本报讯（记者王玲丽 通讯员董宇）力争全社会研发投入占GDP比重达2.65%，高新技术产业产值占比超53%，高新技术企业突破600家，科创项目招引370家以上，技术合同成交额160亿元以上……如皋科创日前召开“敢为、敢闯、敢干、敢首创”作风建设暨科技重点工作推进会，紧扣创建国家创新型市县的目标，排出了全年科技工作计划书、施工图。

今年，如皋科创办将有针对性地招引一批补链强链项目，确保全年新增科创项目不少于370家。实施“高企倍增”计划，确保申报高

企480家、净增高企150家。实施领军企业培育计划，加大独角兽企业、潜在独角兽企业、创新型领军企业培育力度。

科创载体建设方面，持续推进全市双创载体建设及质态提升。研发机构建设方面，鼓励支持龙头企业与高校、科研院所开展合作，力争规模以上高新技术企业实现研发机构全覆盖。科技成果转移转化方面，发挥好交大“大零号湾”、嘉定创源等“科创飞地”的项目集聚、转化功能，形成研发在高校、孵化在产业基地集聚飞地、转化在如皋的科技成果“双飞地”孵化模式。

遗失公告

▲长沙赛洛体育文化发展有限公司遗失中南商业发展有限公司时代悦城分公司开具的公共事业费保证金票据：SKD202011052999，金额：2千，声明作废。

▲长沙赛洛体育文化发展有限公司遗失中南商业发展有限公司时代悦城分公司开具的设备押金票据：SKD202011053000，金额：3千，声明作废。

▲徐景秋遗失江苏增值税普通发票，代码：032002100105，号码：33852248，金额：3430188元，声明作废。

▲刘生遗失军人残疾证，证号：苏军F060278，声明作废。

▲南通市教育考试院遗失非税收入一般缴款书（第四联），票号：01374433，声明作废。

讣告

中国共产党党员、南通市第一人民医院享受县处级政治待遇、生活待遇离休干部朱忠学同志，因病医治无效，于2023年3月12日19时30分逝世，享年90岁。

特此讣告。

南通市第一人民医院
2023年3月13日

家属联系电话：18662909245